KOMPLEX FUGGVENYTAN

Gyakorlé feladatok megoldasai

2015. méajus 22.

Komplex szamok, ismétlés
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Komplex fiiggvények értelmezése

5.9. {f(z)=w : |w| =2}

5.10. {f(z) =w : Im(w) < 0}.
5.11. {f(2) =w : Im(w) > Re(w)}.
5.12. {f(2) =w : —1 <Re(w) < 1, Im(z) > 0}.

5.13. A tartomany hatara a komplex egységkor, ennek nézziik meg a képét. Az f(z) fiiggvény
z-t eloszor megszorozza —i-vel, majd hozzdad —1-t.

1



1. 1épés: —i-vel valo szorzas egy komplex szam hosszat nem vatoztatja meg, és elforgatja
—m /2 szoggel. Ezért az egysgkor képe —i-vel valo szorzas utan énmaga marad.

2. lépés: —1-t hozza adva az origd kozepd egységkor a zp = —1 koriili egységkdrbe megy at.
A megadott tartomany képe tehat {f(z) =w : |w+1| < 1}.

5.14. A tartomany hatara a komplex egységkor. Ennek minden pontjat ugyanazzal a szam-
mal, zy = (—1 + i)-vel szorozzuk. |z| = /2, ezért /2-szeresére né a szamok abszolit
értéke. Igy egy origd koriili kor képe onmaga marad. Ezért a megadott tartomény képe:

{f(z) =w : Jw|>V2}.
5.15. {f(2) =w: Re(w) > 0}.
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5.16. A megadott tartomany képe a wy = — kortili, 3 sugaru kor belsejének az a fele, ahol
{Im(w) < 0}. Kompakt alakban:
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{fz)=w : |Jw-— §| <3 Im(w) < 0}.
5.17. A hataron z = x + ic, ennek képe:
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Ezért a megadott tartomany képe:
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Komplex fiiggvények differencidlhatésaga

5.18. A fiiggvény az egész szamsikon differencialhato. f(z) = —iz®.

5.19. A fiiggvény a z = 0 kivételével mindeniitt differencidlhato.
5.20. A fiiggvény a z = 0 kivételével mindeniitt differencialhato.
5.21. A fiiggvény sehol sem differenciélhato.

5.22. A fliggvény differencialhato.



5.23.
5.24.
5.25.
5.26.
5.27.
5.28.

5.29.

A fiiggvény csak a z = 0 pontban differencialhato.
A fiiggvény nem differencialhato.

A fiiggvény nem differencialhato. f(z) =
A fiiggvény differencidlhato.

A fiiggvény csak a z = ¢ pontban differencialhato.
A fiiggvény differencialhato.

A fiiggvény nem differenciélhato.

Harmonikus fiiggvények

5.30.
5.31.
5.32.
5.33.
5.34.
5.35.
5.36.
5.37.

5.38.

5.39.

Harmonikus, harmonikus tarsa v(z,y) = 2% — (1 — y)?
Harmonikus, harmonikus tarsa v(x,y) = 2y — 3%y + y°.
Harmonikus, harmonikus tarsa v(z,y) = —ch (z) - cos(y)
Harmonikus, harmonikus tarsa u(z,y) = e* - cos(y).
Harmonikus, harmonikus tarsa u(z,y) = cos(x) - ch (y)
C' =1, ekkor harmonikus tarsa v(z,y) = —2zy + 2z.

C = 3. A derivalt f/(z) = 6zy —i(32% — 3y*). A zp =1+ pontban f’(z) = 6.
f'(z) = —ch (x) sin(y) + sh (z) cos(y). A zo =i pontban f'(zo) = sin(1).
f'(z0) =

2 2
O =1. A derivalt f/(z) = ——— —i—=7
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$2+y2 x2+y2

. A zp =i pontban f'(i) = —2.

Komplex vonalintegral

5.40.

5.41.

Newton-Leibniz formulat hasznalva:
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5.42. A gorbe paraméterezése: I' = {z(t) = e+ 1, 0 < ¢ < 7}.
A fiiggvény f(2) = z — 1. Behelyettesitéskor 2'(t) = ie’, igy az integral:
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5.44. (a) A zéart gorbe megkeriili a zop = 1 komplex szdmot. Cauchy formulat alkalmazva az
f(2) = e* analitikus fiiggvényre zy = 1 valasztassal:

1 e®
dz = e,

5.43. 0.

2 Jp 2 —1

ezért az integral értéke e! - 2mi.

5.45. 1 +e.

Elemi fiiggvények kiterjesztése
5.46. In(2) + @'(% 4 2km), k=0,£1,£2, ...

1
5.47. 5 1In(2) + i(%

5.48. In(—i) =i (3 + 2km), k=0,+1,+2,...

+2kn), k=0,+1,+2, ...

5.49. e ™/3+2k7 (cos(In(2)) + isin(In(2))), k=0,£1,£2,...
5.50. 2(cos(In(2)) +icos(In(2)) + isin(In(2))), £ =0,£1,£2,...
5.51. 2(cos(In(2)) + icos(In(2)) — isin(In(2))), k=0,£1,£2,...
5.52. (2k + U)mi, k=0,+1,42, ...



